Grundkursen i sannolikhetsldra 06.09.96, forslag till 16sningar
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1. Svaret ar 4-(Sannolikheten att han far 13 spader), dvs. 1 (1(35)2() o) 4 = 4130391
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2. Satt £ = antalet brev som den 6 september inkommer med ofullstindig adress.
€ ~ Po(\),\ = £33

fe(n) = #e"‘,n =0,1,2,...

n

600

P(E>1)=1-P(E=0)=1-fi(0) = 1—c 3

3. Maénniska betecknas M, zorkit Z. Testet visar M, beteckas T}y, testet visar Z betecknas
Ty.

P(MNTy\ P(M)-P(Ty |M
P(M|Tw) = PG = monrauin b @) Pz

Insittes P(M) = 15555 P(Z) = 1 — 15555, P (T | M) = 1 — P(Tz| M)
=1—0.01 = 0.99, P(T)|Z) = 0.01, sa fas
P(M|Ty) = 559555 = 0.0098

4. Se satserna 6.12, 6.14! f(1) =a,f(2) =1 —a.

a) B(¢)=1-f(1)+2-f(2)=1-a+2-(1—a)=2—a
E€)=12-f(1)+2%2-f(2)=1-a+4-(1—a)=4—3a
V() =E(¢) - E*(¢) =a—a

b) &1,& oberoende. & = &,& =€
E(1+&)=E(&)+E()=2-E(¢) =4-2a
V(& + &) =reroende Vi(g) +V(é) =2 V(€) = 2a(1 - a)

5. Satt n = &1+ &a + ... + &5, dar sv. &4,&o, ..., &5 ar oberoende och
normalférdelade (19.5, 0.4). D& 4r n normalférdelad med p =5-19.5 = 97.5
och 0 =5-0.4> = 0.8. Vi far
P(n>99) =1—P(n <99) = 1 - ®(725) =** 1 — B(1.68) =" 0.0465

6. Se kurskompendiet, sats 4.14a



